



## О повышении оплаты труда работников организаций бюджетной сферы

В целях реализации постановления правительства Российской Федерации от 18 марта 1999 года № 309 «О повышении тарифных ставок (окладов) единой тарифной сетки по оплате труда работников организаций бюджетной сферы» и с учетом финансовых возможностей края в реализации указанного постановления

Постановляю:

1. Установить с 1 сентября 1999 года размеры тарифных ставок (окладов) работников организаций, финансируемых из краевого и местных бюджетов, в соответствии с п. 1 постановления правительства Российской Федерации от 18 марта 1999 года № 309 «О повышении тарифных ставок (окладов) единой тарифной сетки по оплате труда работников организаций бюджетной сферы».

2. Министерствам, управлением, комитетам Ставропольского края обеспечить:

2.1. Повышение заработной платы работников бюджетной сферы в размерах, определенных п. 1 настоящего постановления, за счет ассигнований, предусмотренных в краевом бюджете на 1999 год на оплату труда.

2.2. Проведение мероприятий по рациональному использованию средств, выдаваемых на оплату труда.

3. Главам районных, территориальных государственных администраций и органам местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края, дотируемых из краевого фонда финансовой поддержки территории, обеспечить направление не менее 50 процентов собственных доходов соответствующих бюджетов на финансирование расходов по заработной плате работников бюджетных учреждений.

4. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований края, краевому фонду обязательного медицинского страхования принять меры по обеспечению повышения заработной платы работников бюджетных учреждений в соответствии с п. 2 и п. 3 настоящего постановления.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя председателя правительства края Хорунжего В. В.

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Губернатор Ставропольского края  
А. Л. Черногоров.

## Православные праздники

7 июля Православная церковь отмечает великий праздник - Рождество предтечи и крестителя господня Иоанна.

Родители святого Иоанна Крестителя - священник Захария и Елизавета - как и родители Матери Божией, долгое время не имели детей. Только под старость Господь послал им ребенка. Было это так, Захария в порядке своей череды служил в Храме. Вдруг ему явился Ангел Господень и предрек рождение сына, которому нужно было дать имя Иоанн. Но Захария сначала не поверил этому пророчеству. За что у него была отнята речь.

После окончания дней службы Захария вернулся домой. Елизавета зачала и скрывала это пять месяцев. Когда же она родила, младенца назвали Иоанном. Тогда к Захарию вернулась речь, и он стал говорить, благословляя Бога.

17 лет работает дояркой в СХК «Зольское» Вера Николаевна Зайцева (она на снимке), из которых семь лет - на МТФ №1.

Добросовестная, исполнительная, отзывчивая - такой знают ее зольчане. Ее отношению к делу может позавидовать каждый. Вера Николаевна набрала себе группу новотельных коров и сейчас надает ежедневно от каждой коровы по 11 килограммов молока.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.



## Завершен техосмотр

Завершен техосмотр тракторов, прицепов и другой самоходной техники, включая дорожно-транспортные машины. И следует отметить, что даже в трудный финансово-экономический период многие хозяйства района подготовились к нему очень основательно и добросовестно.

На первом месте - колхоз «Коммаяк» (руководитель А. Каютин, главный инженер В. Курченко): из 100 тракторов 92 прошли без замечаний.

На втором месте колхоз имени Калинина (руководитель Ю. Буркот, главный инженер В. Брусянцов). Здесь готовность техники составляет 80%. А комбайнов - все сто: 18 степных кораблей (из которых 8 «Донов») уже в поле.

У калининцев существует и материальная заинтересованность в качественной подготовке техники к стрade: надбавку за классность нерадивые не получают. К счастью, таких здесь, похоже, нет.

На третьем месте - ГПЗ «Комсомолец» (руководитель В. Козлов, главный инженер В. Шумаков). Готовность - выше 70%.

Хуже, чем в прошлом году, подготовились к техосмотру в СХП «Старопавловское» (и просто из рук воин плохо - в первой бригаде этого хозяйства, где и половина техники не получила допуска к эксплуатации).

Плохо подготовились к техосмотру в СХП «Марьинское» и СХП «Зольское», в колхозе «Нива» (кстати, в бригаде № 4 этого хозяйства, где бригадиром Н. Ключников, техника готова на все 100%, просто отлично. Значит, не все зависит только от руководителей хозяйств и главных инженеров, но и от личной инициативы и расторопности руководителей среднего звена).

До сих пор не прошла техосмотр техника Восточных электрических сетей, горэлектросетей, Горнозаводского рыбоводческого хозяйства, АО «Инта».

Анатолий ДОРОХИН,

начальник отдела технической политики УСХП.

## Из спецшколы вышли. Что дальше?

11 июня в Горнозаводской спецшколе прошло выездное заседание районной комиссии по делам несовершеннолетних (председатель Л. П. Степова, секретарь Л. М. Милухова). Перед комиссией представили подростки, отбывшие наказание и уходящие из школы. Вот только - куда?

Из спецшколы выпускались 37 подростков: 35 по решению школьного педагогического совета, двое по состоянию здоровья. Только за шестерыми из 37 приехали родители, причем двое из этих шестерых - родные братья. Что касается остальных... Вася (отличник, увлекается спортом) тихо-тихо: «За меня не приехали...» А кому ехать: отец и брат-наркоманы, мать побывала в тюрьме.

Ваня два с половиной года писали только братья и сестры, их у него девять, родители ни разу не приехали.

Четырнадцатилетний Витя писал домой по несколько раз на неделю, передавал приветы, перечислял всех работяг гаража, где работает отец. Очень скучает и хочет только домой, но ситуация складывается так, что скорее всего мальчик попадет в детский дом. Во всяком случае, в прошлом году родители его не забрали: не нужен, видно.

Со слезами высокочил с заседания комиссии 15-летний Алексей: его тоже дома не ждут, родители лишиены родительских прав.

Может быть, Роману повезет. Мальчик, по отзывам воспитателя, мягкий, добрый. А судьба досталась ему запутанная. Настоящих родителей не помнит. Усыновили его люди, по возрасту годящиеся в дедушку с бабушкой, их родной сын погиб. Похоже, к мальчику они тянутся, и приемный отец ни разу не упомянул, что приехал за не-

родным сыном.

Дима тоже рано остался один, шесть лет его усыновили. Но мальчик оказался сложным, стал прогуливать школу, воровать. И новые родители «вернули» через четыре года не оправдавшего ожиданий ребенка в детдом. Дима помнит приемных маму и папу не очень хорошо, но из спецшколы писал им, просил забрать. Те ответили раз и навсегда, что им Дима не нужен. Не выслали и просимой посылки. Дима готов вернуться в детдом: «Там лучше: свободнее», - но оттуда не торопятся с ответом. И пятнадцатилетний, очень замкнутый, как говорят взрослые, мальчишка заплакал...

Условно, до приезда отца, выведен Михаил. Отец его недавно вышел из тюрьмы, мать там умерла. Теперь у отца новая семья, примет ли она мальчишку? В спецшколе он пробыл три года, и дальше держать его здесь нет смысла: Миша уже семнадцать лет...

Не пришел ответ из семейного детского дома, откуда в спецшколу прибыл Эдуард. А ответ этот для Эдика очень важен: его сводный брат, единственная родная душа, возвращается туда. «Можно я уеду с братом?» Но комиссия района на таких вопросов не решает...

Не торопились забирать своих воспитанников детские дома. Улугбек, например, прожил в спецшколе пять лет, не первый раз предстает перед комиссией, но и в этом году детдом

брать его отказывается.

В день проведения комиссии ситуация была такова: по шести подросткам ответа не пришло, на одного пришел отрицательный, то есть его забирать отказались наотрез. Через несколько дней число уехавших из спецшколы дошло до 15, без ответа остались пятеро, семь выведены условно - иными словами, ждут решения своей судьбы. Решение это может прийти в течение месяца, а может и затянуться, мальчишки же будут оставаться в спецшколе - как Улугбек, который прожил в ней пять лет.

«Что ждет тех, кто вышел?» - спросила я у Николая Васильевича Шрамова, директора спецшколы. Ответ был неоптимистичный: «Прогноз непредсказуем. Все зависит от того, какая ситуация будет на месте, каким будет отношение к нему. Сегодня перед нами прошли 37 подростков, только у одного из них семью можно назвать благополучной. А обществу эти мальчишки не нужны. Не окончившие 9 классов будут доучиваться, с ними пока легче. Куда пойдут остальные?»

С тяжелым чувством уезжают из Горнозаводского все члены комиссии по делам несовершеннолетних. А мне, когда я думала о судьбе этих мальчишек, почему-то постоянно вспоминалось название одного романа Александра Грина «Дорога в никуда»...

Оксана МЕДЯНИК

## ◆ Налоговая инспекция информирует

## Должен - плати

В ГосНИ по Кировскому району поступают запросы о порядке начисления и оплаты арендной платы на землю.

Арендная плата на земли, находящиеся в государственной и муниципальной собственности, является платежом, вносимым в бюджет.

Согласно ст. 21 Закона РФ «О плате за землю», размер, условия и сроки внесения арендной платы на землю установлены договором.

При несвоевременной уплате арендной платы или отсутствии хозяйственной деятельности, налоговая инспекция должна уведомить органы местного самоуправления и земельный комитет о распоряжении данного договора с арендатором. Условия распоряжения договора аренды при нерегулярной уплате за землю должны быть предусмотрены договором.

Анализируя задолженность по арендной плате за земли сельхозназначения районного фонда по Кировскому району, налоговой инспекцией установлены должники по арендной плате.

Крестьянско-фермерские хозяйства «Дельта» (глава В. Гомонов), «Восток» (А. П. Кишко), имея в аренде земли сельхозназначения, представляют отчетность об отсутствии хозяйственной деятельности.

С вышеперечисленными главами крестьянско-фермерских хозяйств будут распоряжены договоры аренды и, согласно Указу Президента № 2162 от 16.12.92 года, к ним будут применены штрафные санкции от 10 до 20 минимальных оплат труда.

В аренду землю не только за 1998 год, но и за 1997 год.

А такие крестьянско-фермерские хозяйства, как «Колос» (глава М. А. Узун), «Кулак» (Ю. Гринько) не представляют отчетность о хозяйственной деятельности длительное время, имея в аренде земли сельхозназначения.

Крестьянско-фермерские хозяйства «Дельта» (глава В. Гомонов), «Восток» (А. П. Кишко), имея в аренде земли сельхозназначения, представляют отчетность об отсутствии хозяйственной деятельности.

С вышеперечисленными главами крестьянско-фермерских хозяйств будут распоряжены договоры аренды и, согласно Указу Президента № 2162 от 16.12.92 года, к ним будут применены штрафные санкции от 10 до 20 минимальных оплат труда.

В разработанных совместных мероприятиях районной администрации, ГосНИ по Кировскому району и земельным комитетом будет предусмотрен порядок заключения и продления договоров арендной земли.

Лариса ЧАВЫЧАЛОВА, начальник отдела налогообложения СХП.

# Готовь сани летом

- На насосной песка нет, коптажи мы уже промыли, сейчас моею трубопровод, я только что с объекта, - доложил главный инженер ГУБР ЖКХ Олег Викторович Кочетков своему начальнику Анатолию Емельяновичу Швыдко.

- А это тогда откуда? - спрашивает тот, глядя в упор на собеседника и выставляя перед ним банку с мутной водой и твердым осадком на дне в плац толщиной.

- В никней точке, думаю, застенный участок появился...

- Будем ставить отстойник?

... И пошли карандаши черкать по бумажному листу в поисках оптимального варианта. Нужно срочно принять верное инженерное решение: как устранить неполадки в системе водоснабжения и не оставить город без воды, да чтоб еще и анализы проб были соответствующими ГОСТу.

- Системе коммунальной службы России - 350 лет, - говорит Анатолий Емельянович, - а что такое наша служба? Это решение каждодневных проблем. Праздновать нам некогда, иначе люди могут остаться без воды и тепла. В нашей службе даже выходных быть не может, как бы хорошо ни была отлажена система - где-то и она может дать сбой.

Стоки надо очищать постоянно, воду подавать горячую и холодную - тоже, улицы регу-

лярно убирать, вывозить мусор, следить за состоянием коммуникаций и котельных, очистных сооружений. Так что мы работаем по принципу готовь сани летом, а телегу зимой. Дел неизвестен, а денег на все это нет, и бюджет с нами расплачиваться по своим долгам что-то не торопится.

- Мы тут подсчитали, - вступает в беседу главный инженер, - как минимум, требуется только на бензин, карбид, кислород и пачку электродов - 2 тысячи рублей в день. Все из кассы уходит на уплату налогов. В этом году закончились сроки лицензий на все виды деятельности, а у нас их около десятка.

Прошли аттестацию слесарии КИП и обучение ответственные за газовое хозяйство, на оплату требуется 3,8 тысячи рублей. Денег нет. У нас не принимают экзамены по этой причине, а без «корочек» мы не имеем права допускать людей к работе. Замкнутый круг.

- Но, как я вижу, сложа руки не сидите? - поинтересовалась я у Кочеткова.

- Все, что запланировано по графику, - делаем. В прошлом году, к примеру, основное внимание уделили оборудованию котельных. Сделали очень много, как никогда прежде. Сейчас все силы будут брошены на ремонт теплотрасс: замене подлежит около трех километров труб. Администрация города

выделила на эти цели 10 тонн труб и готова оплатить еще семь.

Уже провели ремонт теплотрассы в квартале «Б», делаем ревизию насосов и задвижек. На всех 26 котлах требует ремонта автоматика, специалисты у нас есть свои, да нет денег на запасные части, вот и приходится по одежке протягивать ножки.

Что ж, пожалуй, все это плюс нехватки-недостатки стали уже чуть ли не нормой всей хозяйственной деятельности наших предприятий. Люди работают зачастую на голом энтузиазме и делают ведь почти невозможное.

Такое же настроение безысходности было у работников коммунальщиков и в прошлом году, а сколько они успели сделать всю осень, зиму и весну и тепло, и вода в наши жилища подавались бесперебойно, мусор убирался с улиц, да и канализация не подводила. А все потому, что, несмотря на огромные трудности, все-таки наша служба коммунального хозяйства совместно с администрацией города как-то умудряются еще приготовить сани с лета, и простые потребители услуг, зачастую, даже не замечают, какой ценой все это достается коммунальщикам.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## Мой дом - Кавказ

Северный Кавказ - один из самых прекрасных регионов России. Его справедливо называют музеем природы. Проехав с северо-востока на запад и юг, можно познакомиться с большим разнообразием природных условий: безводные, но расщепленные весной тюльпанами полупустыни, бескрайние степные равнины, как на плодородных почвах, на которых ранее расстилались целинные бархатистые ковры алаков и цветистого разнотравья, насыщенные полями пшеницы, цветущими садами и виноградниками. Слоны Кавказа курчавятся зелеными лесами. Пригудливые по форме горы поднимаются на склонной равнине Пятигорья. Здесь из земли бьют целебные ключи, дарящие здоровье людям. Теплые весенние ветры, звонкие песни жаворонка в синем небе, журчание чистых родников вдохновляют и радуют. Но как сохранить красоту, которая окружает всех. Я люблю свое маленькое чудесное село Куру, пегушинский лес, овраги и пригорки, дамбу, поля, на которых работает мой папа. Я много раз вместе с ним встречаюсь летним рассветом и провожала солнце на закате... Я пока еще мало путешествовала, но достопримечательности Кавказа, Минеральных вод мне знакомы и дороги: прекрасный парк в Кисловодске, музей Шалипина и Ярошкина, канатная дорога на Машуке, лермонтовские места, дороги, по которым ездил А. С. Пушкин, Л. Н. Толстой.

Кавказ - мой дом. Пусть он будет добрым, хлебосольным и мирным. Пусть едут все к нам поправлять здоровье, любоваться природой, общаться с прекрасными людьми.

Дина АЛМАНЦЕВА,  
ученица 11 класса,

Человечество существует благодаря мудрости немногих из глупости большинства страдает.  
Очаги Сиркус русских птицаторов

## Год пожилого человека Они поженились на фронте

Иван Никитович Силаев родился в 1912 году в Смоленской области в многодетной крестьянской семье. Шестнадцати лет от роду окончил школу крестьянской молодежи, через два года поступил в сельхозтехникум города Старицы. После техникума был направлен в МТС, затем преподавал биологию и химию.

В 1939 поступил в Ленинградский университет, но закончить его не успел: был призван на фронт. Но на этот раз фронт прошел стороной: пока Иван проходил подготовку, война закончилась. Его направили в школу младших командиров.

22 июня, когда Германия напала на Советский Союз, молодой военец обслуживал связь штаба фронта, которым командовал маршал Жуков, и находился там до февраля 1942 года.

В 43-м окончил военное училище, и в звании лейтенанта отправлен в 666-й артиллерийский полк. Был ранен под Витебском. После госпиталя попал на второй Белорусский фронт под командованием Рокоссовского. Участвовал в освобождении Кенигсберга. Победу встретил на правом берегу Одера.

После демобилизации обосновался в Новозаводске, работал агромелиоратором, организовывал посадку лесополос, возглавляя планово-экономический отдел колхоза имени XX съезда партии.

С 1942 года женат на Александре Петровне. Познакомились и поженились они на фронте, куда Саша пошла добровольно. За ее плечами не менее славный боевой путь: от Москвы до прусского города Млавы в 1945 году. Вернувшись домой, еще три года ждала мужа из армии.

Сын Ивана Никитовича и Александры Петровны стал летчиком международного класса, сейчас на пенсии, живет в Москве. Приезжает к родителям не чаще раза в год, в отпуск. Поэтому уже шесть лет Ивану Никитовичу и Александре Петровне, которые оба тяжело болеют, помогает социальный работник Любовь Алексеевна Белозуб. Старики принимают ее как docher, любят и доверяют. Это неудивительно: люди они добрые, отзывчивые и умеющие быть благодарными.

Любовь МУСАЕВА.

## «В основание мы положили мир!»

С 9 по 11 июня в Ставрополе проходил первый детский форум «Дети Кавказа - за мир на Кавказе».

обеспечении выживания, защиты и развития детей. Для самих участников, для трех наших девочек, форум стал тремя днями радости. Радости от экскурсии по красивому и зеленому Ставрополю с Комсомольской горкой, стеной старого города, клумбами-шардинами, фонтанами и памятниками; от общения и новых знакомств - с кем-то обменялись адресами и уже собираются в гости; от ярких выступлений певцов, чтецов, танцовщиков приезжих и ставропольских детских коллективов. От выставки аппликаций, вышивок и рисунков, среди которых девочки нашли свои и знакомые ребят из родной «художки». Кати Марковой, Вадима Архипенко, Андрея Левадного, Жени

Дибры, Наташи Зиновьиной. Все сплошь в одно ощущение радости, выделившись из которого отдельные впечатления девочкам до сих пор непрекращаются. Например, как Карина, дождавшись своей очереди, вместе с другими фломастером рисовала на стенде «Моими детскими глазами глядят Россия на Кавказ» свои любимые горы. Их, а еще цветы изобразила она и на своем рисунке, и знало это: в мире все важно и прекрасно, все дополняет друг друга.

Или как смотрели великолепный спектакль «Крылья Добромоччи», сажали рябину в Аллее дружбы на Крепостной горке или как сами, «дикарии», гуляли по вечернему Ставрополю и не хотели возвращаться в номер.

Основным стал второй день. После экскурсии по Дворцу детского творчества началась работа по секциям. Девочки определились счастью, радости. Карина доказала определить мир. Она называла его основой всего, не будь мира, люди перестанут понимать друг друга, начнутся ссоры и войны, и страдать будут не только взрослые, их затягивающие, но и дети. «На выставке мы видели фотографии детей, пострадавших от войны, это очень

мы не хотим, чтобы нас убивали и воровали, брали в заложники, делали из нас рабов и невольников. Мы не хотим быть голодными, раздетыми, разутыми, униженными и бесправными. Мы просим: остановите войну!»

зависит наше настоящее и будущее: «Дорогие родители! Вы подарили нам жизнь, так дайте нам возможность радоваться ей, спокойно жить и учиться, дружить и любить... Мы не хотим, чтобы нас убивали и воровали, брали в заложники, делали из нас рабов и невольников. Мы не хотим быть голодными, раздетыми, разутыми, униженными и бесправными. Мы просим: остановите войну!»

На рисунке Иры мир - это дерево, пронизанное солнечным светом. Со всех сторон его окружает ночь - мир хрупок, его надо беречь. Хорошо, что дети это понимают. Быть может, они помогут погасить это пламя, кирасы.

Океана МЕДЯНИК.

На снимке: свою работу показывает Любовь ТКАЧЕВА.



Цель форума: привлечь внимание властей и общественности к проблемам детства, к выполнению требований Конвенции о правах ребенка и Всемирной декларации о обеспечении выживания, защиты и разнятия детей.

Заветы, Майкоп, Ростов-на-Дону, Владикавказ, Назрань, Черкесск и Грозный. Организаторы форума подобрались неслыханно солидные: краевое объединение Российского детского фонда, правительство края, комитет по делам молодежи, управление Верховного комиссара ООН по делам беженцев и вынужденных переселенцев. Не менее солидно звучали и мысли: принадлежащие властям и общественности к проблемам детства, к выполнению требований Конвенции о правах ребенка и Всемирной декларации об



## Зерновые бобовые растения

Представители семейства бобовых (бобы, фасоль, горох и др.), пожалуй, были первыми овощами в питании человека. Например, так называемые русские, или конские, бобы находят при раскопках рядом с предметами, относящимися к бронзовому веку. Плод бобовых - боб. Ему и обязано семейство своим названием. Состав. Бобовые очень богаты белками, углеводами, минеральными веществами (преобладают калий, фосфор) и витаминами. Среди них витамины группы В и витамин РР. Латинское название боба - faba (зимствовано из греческого) обозначает «пища, еда». Выражение «Это было при царе Горохе» пошло из сказки об Иване, который с помощью гороха справился с лютым змеем и стал царем Горохом. А Алексей Михайлович, отец Петра Великого, обожал переный горох и пироги из него. Сезон. Урожай бобовых собирают с июня по сентябрь. Покупка. Стручки недозревших бобовых должны быть упругими, заполненными, а зерна - молочно-белыми и мясистыми. Хранение. Стручки хранят в холодильнике 2 дня, а зрелые фасоль и горох - очень длительное время. Употребление. Из бобовых готовят супы, гарниры. Вкусны они и как самостоятельные блюда в свежем виде и консервированном виде.

Под названием «Звездное лето» прошел праздник на школьной площадке с. Орловка, посвященный приходу замечательного времени года - лета и по традиции - открытию первой смены.

Букеты ароматных цветов, разноцветные шары, мячи, яркие пластины Сумцову за оформление всех наших мероприятий, праздников). Программа праздника разнообразна: стихи-звездочки летнего дня, песни, танцы-лучики солнца, викторины, мультфильмы, а в конце веселая дискотека.

Впереди - звездные дни лета! И интересная, разнообразная программа на площадке: экскурсии в удивительный мир природы, купание в реке, конкурсы, спортивные соревнования, игры, просмотр фильмов, мультфильмов, а еще возобновились занятия в «Золотом перышке», ведь лето само просится на бумагу. Нагретый солнцем класс, нежная мелодия птиц за окном, синее небо, как море увлекает в пучину фантазии, романтики и рождаются летние зарисовки.

*Лето дарит нам звуки особенно щедро:  
От журчания почвы  
и до рокота гроз.*

*Голос лета нам  
спыхивает в шорохе ветра,  
В заколдованных шепоте  
листьев берез.*

Жанна САВКИНА.  
с. Орловка.

## Лето пришло!

Вот и наступило долгожданное звонкое лето. Птицы летают высоко в надежде увидеть богатый мир природы и всю красоту застенчивого лета. А ребята веселятся, играют, смеются. Они с огромным удовольствием ходят на нашу школьную площадку, где их ждут веселые игры, походы, красочные открытия и закрытие.

Уютную площадку согревает теплос солнечко и ласковое голубое небо. Теплый летний дождик капает на личики ребят. А над их головками уже сияет разноцветная радуга, оберегая ребят от грозных туч. На асфальте цветными мелками дети рисуют мир во всей его красе.

Ксения ХАРЛАМПИДИ.



Лето - наполнено  
счастьем,  
радостью  
сказочных снов.  
Мир огражден  
от ненастий  
Леско-сьюльбельных пушек  
Лунные звездные ночи  
Запах-фиалки-ночной...  
Лето прощутебя очень,  
будь ты всегда со мной!

Оля ПОТЕМКИНА.

## Летняя природа

Наступило лето! Прекрасное время года для развлечений и отличных прогулок. Волшебно пахнут цветы, которые растут везде, словно гирляндой украсили они землю. В лесах душевным пением шелестят листья. Вокруг яркий зеленый цвет. Речка со своими жителями приглашает искупаться. Солнечные лучи согревают с нежностью прохладную воду. Лето, я люблю тебя!

Валентина ПОНОМАРЕНКО.

## Фруктовые лакомства

### Из яблок и орехов

Яблоки - 250 г, орехи - 30 г, мед - 30 г, укроп - 10 г.

Яблоки нашинковать на крупной терке, залить медом, посыпать укропом и мелконастолченными грецкими орехами.

### Из яблок, моркови и изюма

Морковь - 4 шт., яблоки 3-4 шт., изюм - 100 г, сметана (майонез) - 100 г.

Натереть морковь на мелкой терке, добавить яблоки, нарезанные соломкой, распаренный изюм и заправить все сметаной или майонезом, добавить щепотку сахара.

### Из яблок, свеклы и орехов

Отварную свеклу нарезать. Свежие яблоки натереть на крупной терке. Соединить обе полученные массы, подсладить, заправить сметаной.

Можно добавить в этот салат измельченные и слегка поджаренные ядра любых орехов.

Яблоки и свеклу брать в равных количествах. Орехи, сметану и сахар - по вкусу.

### Из яблок, моркови и орехов

Яблоки - 200 г, морковь и орехи - по 100 г, майонез - 50 г.

Яблоки нарезать тонкими ломтиками, морковь натереть на крупной терке, а орехи потолочь в ступке. Все смешать, добавить соль или сахар (по желанию), заправить майонезом.

## Вниманию жителей района!

В целях предупреждения возможных заболеваний людей и животных при употреблении импортной продукции, загрязненной препаратом диоксином, постановлением правительства Ставропольского края от 09.06.99 №167 "О мерах по ограничению ввоза, переработки и реализации импортной продукции, загрязненной препаратом диоксином" до особого распоряжения на территории Ставропольского края введены ограничения на ввоз, реализацию и переработку продукции птицеводства и свиноводства из Бельгии и Голландии; птицы всех видов продукции птицеводства, а также кормов животного происхождения, используемых в птицеводстве во Франции.

Администрация района.

Председатель совета депутатов города Новопавловска В. Ф. Кузнецов информирует население о том, что депутаты города Новопавловска осуществляют прием граждан регулярно в администрации города:  
по понедельникам - с 14.00 до 17.00 часов;  
по четвергам - с 9.00 до 12.00 часов.

Предлагаю  
БЕСПЛАТНУЮ КВАРТИРУ  
со всеми удобствами однокомнатной, не-  
пьющему, некурящему мужчине 70 -  
75 лет.  
Телефон: 2-03-94.

Редакция газеты  
«Голос времени»  
принимает объявления.  
Телефоны для  
справок: 2-03-94,  
2-27-94.

Городской совет ветеранов войны выражает  
искреннее соболезнование родным и близким по  
поводу смерти ветерана войны, инвалида вто-  
рой группы

ВЕРЕТЕЛЬНИКОВА  
Василия Иосифовича.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых про-  
блем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел  
писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сворстана на компьютерах в редакции газеты  
«Голос времени».

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.

01

## сообщает

С каждым днем ширится фронт уборочных работ в хозяйствах нашего района. И сегодня главная задача - вовремя и без потерь убрать урожай-99. Хлеборобная страда, как никакая другая сельскохозяйственная кампания, требует максимально быстрых темпов работы на земле. Из этих условий необходима надежная гарантия бесперебойной работы сельскохозяйственной техники и автотранспорта, находящихся в пожаробезопасном состоянии.

За период с начала проведения уборки на конец июня в крае произошло два пожара: 28 июня произошел пожар на пшеничном поле АО «Степное» Степновского района, на корню уничтожено огнем 48 га озимой пшеницы (причина пожара - горящий мусор, от которого при сильном вете загорелось поле), 29 июня - пожар на уборочном поле производственного участка СКП «Урожай-99» Левокумского района. Огнем поврежден комбайн «Дон-1500». Причина пожара - разрыв гидравлического шланга высокого давления и попадание масла на коллектор двигателя. От полученных ожогов погиб человек.

К счастью, в нашем районе на территориях сельхозпредприятий пожаров в страду еще не было благодаря неустанный профилактической работе инспекторского состава ПЧ № 41 и руководителей производств на местах. Но в жилом секторе Новопавловска 30 июня все-таки имел место единичный случай возгорания недосушенного сена, сложенного на чердаке хозяйственной постройки. Ущерб составил около 2000 рублей.

В связи с этим хочу обратиться ко всем руководителям хозяйств и жителям района с требованием: немедленно устранить имеющиеся нарушения правил пожарной безопасности и сделать все возможное для того, чтобы без потерь и в срок убрать хлеб и сохранить его в закромах, обеспечить сохранность сконсервированного сена на поле и в складах.

Александр КУШ, заместитель начальника ПЧ № 41.